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mielipide

lukijalta

Ota kantaa
tekstiviestillä

   Jaa mielipiteesi muiden lukijoi-
den kanssa lähettämällä se
tekstiviestillä numeroon 173 172.
   Viestin enimmäispituus on
160 merkkiä ja yhden viestin
hinta 50 senttiä.
   Viestin alkuun tunnus MT LU.

   Harmittaa, suututtaa,
ilahduttaa, ihmetyttää?

Vanhat puolueet ja heitä myö-
täilevät tahot ovat odottaneet 
vesi kielellä Jytkyn taittumista. 
Odotus on vaatinut kärsivälli-
syyttä, joka on alkanut muren-
tua. Siitä saan ajoittain pientä 
mielihyvää. Itsetyytyväisyyteen 
ei ole aihetta.

Suurimmat virheet puolueissa 
tehdään hyvän kannatuksen ja 
sään aikana. Unohdetaan, mistä 
voima kumpuaa.

Saksan vaaleja odotettiin kuin 
Rehula ravipäivää. Mielenkiin-
nolla ja toiveet korkella. Toisten 
toiveet toteutuivat, toisten 
eivät. Merkel sai manttelinsa. 
En revennyt riemusta, toiseksi 
paras vaihtoehto voitti. Euro-
kriittinen puolue AFD sai 4,7 
prosenttia äänistä ja jäi niukasti 
äänikynnyksen alle. Saksassa 
on saatava vähintään viisi 
prosenttia äänistä ennen kuin 
parlamenttipaikka aukeaa.

Ei se niin helppoa ole!
Niin mikä? Johtaa puoluetta 

valtiopäiville, saada se kasva-
maan ja pitää kannatus korke-
alla. Neuvojia riittää ja myös 
niitä, jotka heittävät kapuloita 
rattaisiin. Kirjoitan parhaillaan 
Peruspomo-kirjaa. Matka 
lähihistoriaan omassa päässä ei 
ole pelkkää päivänpaistetta. Ei 
se helpolla noussut perussuo-
malainenkaan puolue. Se vaati 
sitkeyttä, kentän terveen ytimen 
ja pirusti kärsivällisyyttä.

Seuraavat eurovaalit ovat 
mullistuksen vaalit. Olen käynyt 
puhujamatkoilla ympäri Eu-
rooppaa. Menen, kun pyydetään, 
ja neuvot kelpaavat, joskus jopa 
paremmin kuin omille. Täydellä 
mahalla poliittisen pettuleivän 
ajat tuppaavat unohtumaan.

Kansainvälisyys on tärkeää, 
äänet tulevat kotimaasta. 
Ilman paikallista tuntemusta ja 
kannatusta ei kauaksi kannata 
lähteä – ei edes puhumaan.

Perussuomalaisten menestys 
ja malli kiinnostavat maailmalla. 
Se rassaa vanhoja puolueita. 
He eivät pidä siitä, että luom-
me politiikan Suomi-kuvaa. 
Perussuomalaisista ei kannata 
olla huolissaan, emme ole sen 
huonompia tai parempia kuin 
muut. 

Oma näkökulmani kansainvä-
liseen yhteistyöhön on se, että 
opin paremmin puolustamaan 
Suomea ja suomalaisia, niin 
Euroopassa, sen unionissa, 
josta en pidä, kuin maailmassa 
laajemminkin. Myös Suomessa. 
Oppi kannattaa hakea sieltä, 
mistä sitä saa. Kenttä ja kotimaa 
eivät unohdu.

Myönnän suoraan, että 
eurovaalit kiinnostavat minua. 
Ehdokkuus ei ole nyt mahdol-
lista. Perussuomalaiset on liian 
suuri puolue johdettavaksi 
Brysselistä käsin, emmehän me 
muutenkaan halua Brysselin 
meitä johtavan.

Ehdokkuus olisi vaatinut 
puolueen puheenjohtajuudesta 
luopumista. Siihen en ole 
halukas. Tämä piina alkaa olla 
osa elämää. Kun tietää, mitä 
osaa ja mitä vielä pitää oppia, on 
mahdollisuus menestyä.

Perussuomalaiset on kasvanut 
oikeaksi puolueeksi, jolla on 39 
kansanedustajaa, lähes 1 200 
valtuutettua ja yksi paikka EU-
parlamentissa. Se yksi paikka 
oli viimeksi suurvoitto. Nyt 
kaksikin paikkaa olisi pettymys, 
kolmesta lähdetään ja neljää 
toivotaan. 

Viime eurovaalien, siis 
pari vuotta ennen Jytkyä, sain 
kotimaasta noin 130 000 ääntä. 
Se ei tullut helpolla. Miksi?

Siksi, ettei poliittisen puo-
lueen johtaminen ole helppoa. 
Pitää sekä osata että uskaltaa 
ja ottaa joka päivä vastaan sekä 
kehut että haukut. Huonoilla 
hermoilla ei puolueita johdeta. 
Ei mitään niistä. 

Ei se niin helppoa ole. Sanon 
tämän elämän opetusta saanee-
na. Kiitos perussuomalaisten 
tukijoille, että olen saanut tuon 
kovan opin.

Kiitos myös vastustajille. 
Ilman teitä en olisi jaksanut 
tehdä sitä, mikä tehdä piti.

VIERASKOLUMNI

Ei se niin helppoa ole

timo.soini@ 
eduskunta.fi

TIMO SOINI on  
kansanedustaja ja 
perussuomalaisten 
puheenjohtaja.

Tänään tuli taas postissa 
paimenkirje Saarioisilta, 
että teuraat olisi vain 

parasta lähettää Saarioisten 
kautta Atrialle kaupan toteu-
duttua.

Kirjeessä muistutettiin, että 
sopimukset sitovat molempia 
osapuolia ja seuraamuksia 
tulee, jos sopimusta rikotaan. 

Ainakaan minun sopimuk-
sessani ei mainita, että jos ja 
kun toinen sopimusosapuoli 
myy toimintansa, sopimus 
sitoo edelleenkin. 

Samaisessa kirjeessä tois-
tetaan, että Atria vakuuttaa 
kunnioittavansa Saarioisten 
tuottajien kanssa tehtyjä 
tuotantosopimuksia kaupan 
jälkeenkin.

Tähän liittyen esitänkin nyt 
kysymyksen Atrian pääjohtaja 
Juha Grönille. Takaako Atria 
meille Saarioisten tuottajille 
myös paremman tilityshinnan 
verrattuna Atrian A-tuotta-
jiin?

Minulla on vertailutieto 
hinnoista. A-tuottajien/ Atrian 

asiakas ja Saarioisten asiakas 
laittoivat teuraita/ sonneja 
autoon noin kahden viikon 
sisällä toisistaan. Molemmilla 
sattui olemaan pari melko sa-
man painoista (pihvi)sonnia, 
luokka R ja rasva 2. Atrian 
tuottaja sai 3,94 euroa ja Saari-
oisten 4,34 euroa. Erotus 0,40 
euroa.

Takaako siis Atria, että me 
Saarioisten tuottajat saamme 
aina 0,40 euroa paremman 
hinnan kuin Atrian A-tuotta-
jat? Odotamme mielenkiin-
nolla pääjohtaja Juha Grönin 
vastausta.

Kirjeessä myös vakuute-
taan, että huhusta huolimatta 
Atria ei ole lopettamassa 
teurastusta Jyväskylässä. 
Sellaisiakin huhuja sattuu ole-
maan, että Atrian Kauhajoen 
teurastamolla ei ole ainakaan 
ruuhkaa, pikemminkin päin-
vastoin. Euroopan suurimpiin 
ja tehokkaimpiin kuuluvassa 
teurastamossa ei olekaan ka-
pasiteetti täydessä käytössä.  

Pääjohtaja voi tämänkin 

huhun kumota, jos se ei pidä 
paikkaansa.

Tätä taustaa vasten on eri-
koista, että sellainen teurasta-
mo, jolla ei omakaan kapasi-
teetti ole täydessä käytössä, 
ostaa lisää sitä. Todennäköi-
sempää on, että pian kaupan 
jälkeen Jyväskylän teurastamo 
lopetetaan. 

Kilpailuviraston on syytä 
tutkia asiaa tarkoin, koska 
”sokea reettakin” näkee, että 
Atrian tarkoitus on ostaa kil-
pailija pois häiritsemästä. 

Kilpailuvirastossa on syytä 
miettiä sitäkin seikkaa, miksi 
90 nautaa päivässä teurastava 
pystyy maksamaan parem-
min kuin 90 nautaa tunnissa 
(ainakin kapasiteetti tähän) 
teurastava. Atrialla on niin 
mahtava kapasiteetti, että 
se tekee tunnissa sen, minkä 
Saarioinen päivässä. Valitet-
tavasti tämä tehokkuus ei näy 
tuottajien tilityshinnassa.

On myös sellaisia huhuja, 
ettei Snellman pysty enää otta-
maan vastaan naudan tuotta-

jia. Saarioisten myyntiaikeet 
ovat siirtäneet tuottajia yllin 
kyllin Snellmanille. Snellman 
onkin enää sitten ainut yksi-
tyinen vastavoima tuottajien 
omille kahdelle teurastamolle.  

Snellmanille on annettava 
tunnustusta, että se on sitkeäs-
ti yrittänyt korottaa niin sian 
kuin naudankin tuottajahinto-
ja. Muistamme hyvin sianlihan 
hinnan korotuksen, johon 
Snellman toivoi muita teuras-
tamoja mukaan. Atrialla kyllä 
tunnettiin tuottajien tuska, 
mutta siihen se sitten jäikin. 
Myöhemmin olemme saaneet 
lukea, että Snellmankin on 
joutunut laskemaan hintaa. 

Jos on seurannut tilannet-
ta, kiistaton tosiasia on, että 
hintaveturina ylöspäin eivät 
ole toimineet tuottajien omat 
teurastamot, vaan yksityinen 
sektori.

Suuruuden ekonomiasta 
ei ole ollut mitään hyötyä 
tuottajille.

Teurastamoalan edelleen 
keskittyminen on kiihdyttä-

nyt myös pienten tuottajien 
lopettamista. Kuten joskus ai-
emmin kirjoitin, suurissa teu-
rastamoissa ”tehotuotannolle” 
maksetaan parempaa hintaa, 
kuin pienille, ja keskittyminen 
vain syventää tilannetta.

Tuotanto loppuu siis te-
hokkaimmasta päästä, jos sitä 
mitataan rahalla.

Suomi ei ole ollut pitkään 
aikaan enää omavarainen 
naudanlihassa. Nykyään ei 
enää sianlihassakaan. Tämän 
kaupan seurauksena ala kes-
kittyy ja kartellisoituu entistä 
enemmän ja Suomi siirtyy 
lopullisesti tuontilihaan. 

Onko Suomella siihen varaa, 
on niin sanottu hyvä kysymys. 

Kilpailuviraston on tark-
kaan tutkittava ja harkittava, 
hyväksyykö se tämän kaupan. 
Jos hyväksyy, kilpailuvirasto 
on yhtenä osapuolena lyömäs-
sä naulaa Suomen lihantuo-
tannon arkkuun.

Heikki Peltola
maanviljelijä

Lapua

Teurastamoala keskittyy edelleen

Tarja Cronbergin yliön 
(MT 13.9.) johdosta sallit-
tanee muutama metsäve-

teraanin kommentti.
Kuinka kummassa EU:n 

metsästrategia vuodelta 1998 ja 
toimintasuunnitelma vuodelta 
2006 voivat olla auttamat-
tomasti vanhentuneita, kun 
metsien kiertoaika on kolmen 
miespolven mittainen eli tuol-
laiset satakunta vuotta?

Moninaiskäyttö ja hiilinielu 
ne kamppailevat nyt keskenään. 
Suomessa ekoväki on ratkaissut 
pulman mättämällä metsäojat 
umpeen ja kaatamalla maa-
han aikaansaadut metsät, nuo 
hiilinielun takeet. Samat puissa 
hakkuita estämässä kiipeilleet 
”luonnonsuojelijat” ovat nyt 
itse siirtyneet metsureiksi.

Tempullaan ne aiheuttavat 21 
kertaa hiilidioksidia vaaralli-
semman kasvihuonekaasun 
metaanin valtaisan pöllähdyk-
sen maksettavaksemme sen 
sijaan, että ojituspuusto sitoi 
hiiltä miljoonia tonneja ja va-
pautti happea. Luonnonlait ne 
määräävät eivätkä bioteologien 
direktiivit.

Luontopapittarilla on 
itsellään aika väljät kriteerit 
esimerkiksi liito-oravan äärim-

mäisestä harvinaisuudesta. Jo 
akatemiaprofessori I. Hanski 

luetutti eteläisen Suomen 
asutut naarasliiturin yhdeksän 

hehtaarin suuruiset elinpiirit 
eli reviirit. Niitä löytyi peräti 
143 000 kappaletta. 

Luku on aivan muuta kuin 
äärimmäistä harvinaisuutta 
osoittava. Kun se kerrotaan 
samansuuruisella urosoravien 
määrällä, ollaan aivan naurun-
alaisessa rariteettitilastossa. Ja  
kun otetaan mukaan luon-
nonlakien mukaan lisääntyvät 
oravapariskunnat kaksine 5–8 
poikasen pesueineen kesässä, 
päädytään jo aivan eläintarha-
tiheyksiin

 Sehän takaa, että Suomen 
asutus- ja elinkeinoelämä ovat 
järjettömän taakan alla.

Ja aina parempaa on vihreän 
väkemme mielessä, on rikkidi-
rektiiviä ja mummonmökkien 
vesiongelmien vatvomista aina 
klapikauppaan asti. Kaiken 
kruununa keikkuu Tenon 
kapeiden lohiveneiden kieltä-
minen.

Tilalle he ovat tarjoamassa 
omia kirkkoveneitään, niiden 
laidalle saa nousta vaikka sei-
somaan...

Erkki Timonen
kirjailija
Kuopio

”Harvinaisella” liito-oravalla olikin 143 000 reviiriä

Kuopion vihreät ekotädit vaativat rakennettavaksi liito-oraville hyppypatsaat – ja Kuopion 
kaupunginvaltuutetut sun muut päättäjät alistuivat pystyttämään ne verovaroin.

Erkki Timonen

Täydellä mahalla poliittisen pettuleivän ajat 
tuppaavat unohtumaan. timo soini vieraskolumnissaan

Eduskunnan avoimien ovi-
en päivä oli pelkkä fiasko. 
Itse ymmärrän avoimien 

ovien toiminnan vapaana tilai-
suutena tutustua haluamiinsa 
paikkoihin. Rajoituksiakin 
saa olla, mutta se ei tarkoita, 
että yleisö ohjataan sivuovesta 
ylös ja kahden nauhan välissä 
valiokuntien kautta suoraan 
pääovesta ulos.  

Mainoksen mukaan vieraat 
voivat tavata kansanedustajia 
politiikan torilla. Paikalla ei 
ollut kuin pari puolueensa 
mainoksia jakavaa edustajaa. 
Yhtään ministeriä en paikalla 
nähnyt.

 Istuntosaliin pääsemisestä 
ei kannattanut haaveilla edes 
nauhojen välissä, vaikka suurin 

osa ihmisistä oli tullut paikal-
le tutustuakseen juuri siihen 
paikkaan.

Miksei ihmisille näytetty mi-
nistereiden eikä muidenkaan 
kansanedustajien ja avustajien 
työhuoneita, ilmaisia kunto-
saleja eikä mitään muitakaan 
kansanedustajien ilmaisiin 
lisäetuuksiin liittyviä asioita. 
Kaikki tällainen pidettiin kan-
salta visusti piilossa. 

Torkkupeitotkin jäivät 
näkemättä. Tapahtuma on 
pelkkä keinotekoinen media
show, jos ei mitään etuuksia 
eikä totuuksia haluta kaiken 
tämän ylellisyyden maksaville 
veronmaksajille näyttää. 

Esa Puuskari 
Kouvola

Eduskunnan avoimet 
ovet ovat fiasko Poliitikoilla ja muillakin tär-

keillä selitysten antajilla 
on tapana kertoa kysymys-

tä ohittaessaan, mikä on tärkeää 
ja mikä pitää muistaa. Erittäin 
tärkeää se tuntuu olevan sosia-
lidemokraattien johdolle, ettei 
vain kompastuisi totuuteen, ja 
puolueelleen hyvinvointia haa-
lineen kokoomuksen johdolle, 
että hyvinvointiaan menettänyt 
kansa tottuisi nurkumatta.

Yhä enemmän turhuutta ja 
tuottamatonta huuhaata kus-
tantavalle kansalle kuitenkin 
tärkeitä ovat kotimainen ruoka, 
pohjoinen kestävä rakennuspuu 
eri muodoissaan rakenteissa ja 
lämpöenergian tuottajana sekä 
puhdas vesi ja energia. 

Korvikkeet ovat yhä enem-
män vahingollisia, esimerkiksi 
kemian- ja lääketeollisuuden 

kalliit ”keksinnöt”, lisäaineet, 
hygienia- ja ehkäisytuotteet. 
Luonnon ja ihmisen sairas-
tavuustilastot sanoisivat, jos 
uskallettaisin kertoa.

Atomivoima on päästetty 
Suomenniemelle ikiajoik-
si vaaraksi muhimaan. Isot 
tuulimyllypuistot on surkea 
yritys korvata jotain. Luonnolle 
ne ovat saaste, isoille linnuille 
surmanloukku ja ihmiselle 
hermostuttava kiusa. 

Tiheä taajama-asutus on jo si-
nänsä luonnoton ja odottaa vain 
”tsunamiaan” onnettomuuden 
ja veden saastumisen myötä 
kuin tulipalot ennen.

 Taas kansanedustaja-
na olevan Donnerin vihan 
maaseutu(elinkeino)a kohtaan 
ymmärtää yhtä huvittavana 
kuin hänen esittäytyessään Kul-

tarannikon mustan tytön kanssa 
ja itseään näytellen joskus 50 
vuotta sitten.

Tärkeää ja itsestäänselvää 
on, että kaikki lähtee puhtaasta 
maasta ja vedestä, eli maaseutu 
on puhdistettava saastumisen ja 
tehotuotannon tilasta.

Ruokaa ja energiaa riittää, 
kun siitä maksetaan riittävästi 
ja turha tuonti ja rahan vienti 
rajataan. Oppia voi ottaa ajasta 
30 vuotta sitten, muun muassa 
koulutus- ja sivistystilanteesta.

Maaseutuystävällisten puo-
lueiden on kerrottava suoraan 
totuus kansalle, joka sanoo 
vastauksen vaaleissa antamalla 
valtuudet oikeudenmukaisuu-
teen tähtäävään johtajuuteen. 
Se on tärkeää, vain se.

J. Ruokoja
Laihia

Suoraa puhetta kaivataan

Sain käsiini Keravalta 
vastikään tehdyn ener-
giatodistuksen sähköläm-

mitteisestä 1994 rakennetusta 
puutalosta.

Tästä talosta oli tarkat 
sähkönkulutuksen seurannat, 
joista ilmeni, että sähköä kului 
15 200 kilowattituntia vuodes-
sa. Tällä todellisella lukemalla 
hänen talonsa kuuluisi energia-
luokkaan B. Todellista kulu-
tusta ei kuitenkaan huomioida 
rakennuksen energiatodistusta 
laskettaessa, vaan laskennal-
linen energiankulutus, joka 
sähkön osalta oli 20 340 kilo-
wattituntia. 

Jos talo kuluttaisi tuon mää-
rän, sisälämpötila olisi 27 astet-
ta. Tosiasiassa laskennallista-
kaan arvoa ei käytetä, vaan se 
kerrotaan sähkölämmityksen 
kohdalla kertoimella 1,7, jolloin 
tulokseksi saadaan 34 577 
kilowattituntia ja luokaksi D. 
Tuolla kulutuksella sisälämpö-
tila olisi 60 astetta, mikä vastaa 
jo lähes saunaa. 

Kertoimien käyttöä perus-
tellaan juuri nyt uusiutumatto-
mien luonnonvarojen kulutuk-
seen perustuvana. Jokin aika 
sitten perustelut olivat vielä 
aivan toiset – perusteluna oli 
eri energiamuotojen ympäris-
tön kuormitus eli päästöt.

Suomen tapauksessa säh-
kö on vähäpäästöistä, sillä 
siitä tuotetaan 73 prosenttia 
hiilidioksidivapaasti ydin- 
tai vesivoimalla tai ainakin 
hiilidioksidineutraalisti uu-
siutuvalla energialla. Uusiu-
tuvan energian osuus Suomen 
sähköntuotannosta  on peräti  
41 prosenttia.

Pyysin pätevöityneen ener-
giatodistusasiantuntijan las-
kemaan samaan keravalaiseen 
taloon E-todistuksen erilaisilla 
lämmitysmuodoilla. 

Jos talo lämpiäisi öljyllä, 
kulutus laskisi 203 kilowat-
tituntiin neliöltä ja E-luokka 
olisi edelleen D. Alkuperäinen 
laskennallinen neliökulutus 
sähköllä olisi ollut 232 kilo-

wattituntia neliöltä eli lähellä 
luokkaa E. 

Mielestäni fossiilisen energia 
tuottamalla 100 prosenttia hii-
lidioksidia kuormittaa ympä-
ristöä enemmän kuin Suomen 
sähkö. Nyt käy niin, että ympä-
ristöä enemmän kuormittamal-
la öljyä polttaen saa saman tai 
jopa paremman todistuksen. 
Jos talo olisi kaukolämmössä, 
niin luokka olisi C ja kulutus 
neliöltä 159 kilowattituntia. 

Koomisinta on, että talo 
sijaitsee Keravalla noin neljän 
kilometrin päässä voimalaitok-
sesta, joka tuottaa hakkeella 
sekä sähköä että kaukolämpöä. 
Sähkön hävikki tuolla matkalla 
on hyvin vähäinen, mutta kau-
kolämmöllä energiahävikkiä 
on. Saat siis samasta voimalasta 
paremman energiatodistuk-
sen kuluttamalla enemmän 
energiaa.

Tätä mysteeriä on tuotu esiin 
pitkin kesää ja siihen löytyykin 
looginen selitys: ympäristömi-
nisteriö on teettänyt jo vuonna 

2009 selvityksen rakennusten 
kiinteistöveron porrastami-
sesta energiatehokkuuden ja 
lämmitystavan perusteella. 
Keskeisenä tavoitteena on 
päästöjen vähentäminen.

On siis iso riski, että 
kiinteistöveron perusta muut-
tuu.

Ongelmallista tässä on se, 
että nykyisessä muodossa 
energiatodistuksen laskenta-
menettely muuttaa lopputulok-
sen suuresti lämmitystavasta 
riippuen ilman, että kyse olisi 
energiatehokkuudesta. Tämä 
asia näyttäisi toteuttavan 
ympäristöministeriön  vuoden 
2009 selvityksen lämmitysta-
van riippuvuudesta energiato-
distukseen.

Tähän asiaan Suomen Oma-
kotiliitto haluaa muutoksen 
kansalaisaloitteella, johon löy-
tyy suora linkki liiton sivuilta. 
Allekirjoitukseen ei tarvita 
kuin pankkitunnukset.

Harri Kämäräinen
Kellokoski

Energiatodistus johtaa kiinteistöveron kiristykseen

Pieni ero

Mitä eroa on vakuutuslääkäril-
lä ja valelääkärillä? Valelääkäri 
on nähnyt potilaan.                     KP

Ihmettelen
Mikä meihin ihmisiin on 
tullut? Suomessa tuotetaan 
huipputuote Venäjälle, ja me 
syödään täällä Keski-Euroopan 
ylijäämäruokaa.                     Hölmö 

Rehunpaiskojia
Pihatossamme on lehmiä, jotka 
nakkelevat rehut ritilälle. Onko 
olemassa hyviä konsteja estää 
rehun paiskominen?

Puuhapete jumittaa

141
Eikö MTK vielä tiedä, kuka 
hoitaa EU:ssa 141-asiaa. Ei 
suinkaan Suomen hallitus, vaan 
Petri Sarvamaa. Ja ansiokkaas-
ti, ainakin tähän asti.               H.H.

On se huolestuttavaa, kun 141 
loppuu. Se, että Euroopan 
halvimmasta viljan hinnasta on 
hävinnyt neljännes ei ole?

Suhteellisuutta

Eroraha
Nyt se Elop hakee sympatiapis-
teitä avioerolla.

Etelän jätkä

Yhteismetsä
Yhteismetsä kuppaa osak-
kaidensa rahoja järjestämällä 
”opintomatkoja” Viroon 
osakkaille ja heidän perheenjä-
senilleen.

Ei nimimerkkiä

Uusi yritys
Keitele on tulossa Kemijär-
velle. Onko se taas pelkästään 
valtion tuella, vai onko edes 
vähän omaa rahaa?

Ei nimimerkkiä

Kiitos
Minulle syöminen on pääelin-
keino ja iso ilo. Kiitos viljelijöil-
le.                                          Antidonner

Kaavoitus
Kaavoituksella voidaan siis 
laillisesti poistaa ihmiseltä oi-
keudet omaan omaisuuteensa? 
No jo on oikeusturva huipus- 
saan.                                Jotakin rajaa

Omavaraisuus
Vihreiden mielestä hake ja tur-
ve ovat ongelma, mutta kivihiili 
ei.                                 Rainbow in city

viikon kysymys

Viikon kysymykseen 
vastanneet olivat pääosin 
ahkeria ja tyytyväisiä 

verkkokaupan käyttäjiä. 
Erityisesti maaseudulla ollaan 

tyytyväisiä verkkokauppojen 
valikoimiin ja nopeaan palve-
luun. Moni maanviljelijä kertoi 
tilanneensa edullisia varaosia ja 
tarvikkeita ulkomailta verkon 
kautta.

Puolet vastanneista oli osta-
nut verkkokaupoista ainakin 
jotain tuotteita tai kokeillut 
sähköisillä ostoksilla käyntiä. 
Noin viidennes vastaajista 
kertoi, ettei ole koskaan ostanut 
verkkokaupoista.

Viikon kysymykseen vastasi 
noin 570 henkilöä.

Saa tehdä  
edullisia ostoksia
Nimimerkki verkkokaupasta os-
tanut viljelijä kertoo: ”Maksoin 
kauppiaalle puintiaikaan ha-
kemani varaosat, joita jouduin 
odottamaan pari päivää ja jotka 
maksoivat tuplaten verkkokaup-
paan verraten. Ostin samaisia 
osia toiseen leikkuupuimuriin 
verkkokaupasta vielä lisää. 
Jatkossa ostan loputkin varaosat 
verkkokaupasta.”

Nipa nuuka ostaa lähes kaiken 
verkosta. 

”Ulkomaisissa verkkokau-
poissa on paljon halvempaa, 
ei tarvitse maksaa älyttömän 
korkeaa suomalaista alvia. Maa
talouteen tulevin hankintojen 
etuna on, ettei tarvitse maksaa 
alvia, kun ilmoittaa y-tunnuk-
sen.” 

”Jos yhden renkaan hinnalla 

saat verkkokaupasta kolme 
rengasta kotiin kuljetettuna, 
niin harva jättää ostamatta. Tein 
verkkokaupasta ammattiin liit-
tyviä ostoksia, yhdellä klikkauk-
sella tuli säästöä 1 700 euroa”, 
kertoo verkkokaupasta ostanut 
viljelijä.

Farmari kertoo ostaneensa 
verkkokaupan kautta auran osia 
Tanskasta, jotka ovat alkuperäi-
siä ja huomattavasti halvempia 
sekä Virosta, Englannista ja 
Saksasta myös varaosia. 

”Esimerkkinä voi käyttää 
vaikka traktorin tietokonetta. 
1 800 euroa Keskolla ja sama 
Englannista 600 euroa.”

Näivettyvät  
kaupat huolestuttavat
Osa vastanneista pohti, miten 
käy kauppiaiden, jos ostokset 
siirtyvät verkkoon. 

Muun muassa Pöllö mietti: 
”Pikkukylän kauppias tarvitsee 
elantonsa ja me asukkaat sen 
palvelun mitä hän tuottaa.”

”Huonoahan tässä on, että 
maaseudun palvelut huonon-
tuu entisestään, kirkonkylät 
näivettyy ja kauppoja suljetaan, 
sen jälkeen on pakko ostaa 
verkkokaupasta. Halpuus ja vai-
vattomuus kuitenkin houkuttaa 
ainakin meikäläistä ja uskon, 
että toisiakin”, kertoo puoles-
taan entinen nautafarmari.

Vietätkö  
lihatonta lokakuuta?
Kerro meille, vietätkö lihaton-
ta lokakuuta. Viikon kysymys 
osoitteessa www. maaseuduntu-
levaisuus.fi       MAIJA ALA-SIURUA

Verkkokaupan ovi 
käy tiuhaan maaseudulla

% vastaajista

Ostan melkein kaikki
ostokset verkosta.

Tietyt tarvikkeet ostan verkosta,
toiset perinteisistä myymälöistä.

Teen verkossa heräteostoksia
satunnaisesti.

Olen kokeillut, mutta ei
ole tullut tavaksi.

En koskaan.

Ostatko verkkokaupoista?
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